

ΚΟΙΝΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΗΣ ΚΟΜΙΣΙΟΝ

# Διακήρυξη 8 πρώην πρωθυπουργών

Οι οκτώ ηγετικές φυσιογνωμίες της Ευρωπαϊκής Κεντροαριστεράς, μεταξύ των οποίων και ο Κ. Σημίτης, ζητούν έστω και την ύστατη ώρα να υπάρξει σοσιαλιστής υποψήφιος για τη θέση του προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

ΓΡΑΦΕΙ Η **ΙΩΑΝΝΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ**

Τη χαμένη τιμή της ευρωπαϊκής Σοσιαλδημοκρατίας επιζητούν να αποκαταστήσουν εν όψει της κρίσιμης μάχης των ευρωεκλογών οκτώ σοσιαλιστές πρώην πρωθυπουργοί, ζητώντας να προβληθεί, έστω και την ύστατη αυτή ώρα, υποψήφιος της ευρωπαϊκής Αριστεράς για τη θέση του προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Την έκκληση για την επιλογή ενός σοσιαλιστή αντι-Μπαρόζο προσυπογράφουν, μεταξύ άλλων, ο Έλληνας Κώστας Σημίτης ο Γερμανός Γκέρχαρντ Στρέντερ, ο Γάλλος Λιονέλ Ζοσπέν και ο Ισπανός Φελίπε Γκονζάλες.

Υπό τον τίτλο «ένα πρόγραμμα, μια πλειοψηφία και ένας υποψήφιος για να αλλάξουμε την Ευρώπη», η διακήρυξη που συνέταξε ο Μάριο Σοάρες, πρώην πρόεδρος και πρωθυπουργός της Πορτογαλίας, απευθύνει έκκληση για την προώθηση υποψηφιότητας που να προέρχεται από το ευρωπαϊκό σοσιαλιστικό κόμμα (PSE).

Στην έκκληση-διακήρυξη συμπράττουν ο Πάβλο Λίπινεν (Φινλαν-



Οι Κ. Σημίτης, Γκ. Σρέντερ, Λ. Ζοσπέν, Φ. Γκονζάλες, Μ. Σοάρες, Π. Λίπινεν, Φρ. Βρανίτσκι και Αλ. Κβασνιέφσκι είναι οι 8 πρώην πρωθυπουργοί που υπογράφουν την κοινή διακήρυξη «Ένα πρόγραμμα, μια πλειοψηφία και ένας υποψήφιος για να αλλάξουμε την Ευρώπη»

δία), ο Φρανζ Βρανίτσκι (Αυστρία) και ο Αλεξάντερ Κβασνιέφσκι, πρώην πρόεδρος της Πολωνίας. Αδύναμοι να εκπονήσουν μια ενιαία θέση για υποψήφιο διάδοχο του αποτυχημένου Ζο-

ζέ Μπαρόζο, οι Ευρωπαίοι σοσιαλδημοκράτες εμφανίζονται διαιρεμένοι ενόψει των προκλήσεων που θέτει η θεσμική αναθεώρηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Αρκετοί εξ αυτών, όπως ο Πορτογάλος σοσιαλιστής πρωθυπουργός Ζοζέ Σόκρας λόγω εντοπιότητας και ο Βρετανός πρωθυπουργός Γκόρντον Μπράουν, έχουν σπεύσει να υποστη-

ρίξουν την υποψηφιότητα του δεξιού Ζοζέ Μπαρόζο για μια νέα θητεία στο τιμόνι της Κομισιόν. Εναντίον του Δεξιού Πορτογάλου Μπαρόζο έχουν ταχθεί ο Ισπανός σοσιαλιστής πρωθυπουργός Χοσέ Θαπατέρο.

«Το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα (PPE) έχει ήδη παρουσιάσει τον επίσημο υποψήφιο του για την προεδρία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής», υπογραμμίζουν οι Ευρωπαίοι ηγέτες, αναφερόμενοι στον Πορτογάλο Μπαρόζο και καταλήγουν:

«Μια νέα πλειοψηφία μπορεί να γεννηθεί στο Ευρωκοινοβούλιο, δημιουργώντας μια πραγματική ευκαιρία για έναν υποψήφιο του ευρωπαϊκού σοσιαλιστικού κόμματος.

Με τον σκοπό αυτό απευθύνουμε την έκκληση αυτή στους σοσιαλιστές και τους σοσιαλδημοκράτες, στη βάση της κοινής μας ιστορικής ευθύνης, για να γίνει αυτό το θεμελιώδες βήμα», τονίζουν οι υπογράφωντες τη διακήρυξη.

«Με ελπίδα οι σοσιαλιστές, οι σοσιαλδημοκράτες και πολλοί άλλοι προοδευτικοί αναμένουν έναν υποψήφιο που να προέρχεται από το PSE, το μόνο ευρωπαϊκό κόμμα που μπορεί να αμφισβητήσει την ηγεσία του PPE».